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BM für Wirtschaft, Familie und Jugend 

Anfragebeantwortung 
 
Präsidentin des Nationalrates 
Mag. Barbara PRAMMER 
 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
 Wien, am 17. April 2009 
 
 Geschäftszahl: 
 BMWFJ-10.101/0068-IK/1a/2009 
 
 

In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 1029/J betref-

fend „Interne Revision“, welche die Abgeordneten Karl Öllinger, Kolleginnen und 

Kollegen am 23. Februar 2009 an mich richteten, stelle ich fest: 

 

 

Antwort zu Punkt 1 der Anfrage: 

 

Die geltende Revisionsordnung des Bundesministeriums für Wirtschaft, Familie 

und Jugend wird in der Anlage übermittelt. 

 

 

Antwort zu den Punkten 2 und 3 der Anfrage: 

 

Die vom Rechnungshof in seinem Bericht Reihe Bund 2008/13 vorgebrachten 

Überlegungen beziehen sich auf die Ressorts Bundesministerium für Inneres, 

Bundesministerium für Unterricht, Kunst und Kultur und Bundesministerium für 

Verkehr, Innovation und Technologie, weswegen das Bundesministerium für 
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Wirtschaft, Familie und Jugend hiervon nicht betroffen ist. Unabhängig davon ist 

festzuhalten, dass eine Novellierung nicht erforderlich ist, da die unmittelbare 

Beauftragung der Innenrevision durch die Ressortleitung auf Grundlage der gel-

tenden Revisionsordnung des Bundesministeriums für Wirtschaft, Familie und 

Jugend sichergestellt ist. 

 

 

Antwort zu Punkt 4 der Anfrage: 

 

Der Mitarbeiterstand der Innenrevision des Bundesministeriums für Wirtschaft, 

Familie und Jugend umfasst vier Mitarbeiter bzw. Mitarbeiterinnen der Verwen-

dungsgruppe A1, eine Mitarbeiterin der Verwendungsgruppe A3 sowie eine Mitar-

beiterin der Verwendungsgruppe A4. 

 

 

Antwort zu den Punkten 5 und 7 bis 9 der Anfrage: 

 

Hinsichtlich des Gegenstandes der Prüfung ist die Innenrevision ausschließlich 

den Weisungen der Ressortleitung unterstellt (siehe auch § 9 sowie § 11 RevO).  

 

Der Wirkungsbereich der Innenrevision umfasst die Zentralleitung des Bundesmi-

nisteriums für Wirtschaft, Familie und Jugend sowie dessen nachgeordnete 

Dienststellen (siehe auch § 2 RevO). 

 

Die Innenrevision des Bundesministeriums für Wirtschaft, Familie und Jugend 

kann im Rahmen des aktiven Informationsrechts Einsicht in alle Akten, Unterla-

gen und elektronisch gespeicherten Daten verlangen (siehe § 7 RevO). Die Ein-

sichtnahme in Personalakte und andere elektronisch gespeicherte personenbezo-

gene Daten erfolgt, sofern im Revisionsauftrag eine Einsichtnahme nicht aus-

drücklich angeordnet worden ist, mit Zustimmung des Leiters des Bereiches Per-

sonal und Recht. 

 

Im Rahmen ihres örtlichen Wirkungsbereiches verfügt die Innenrevision des Bun-

desministeriums für Wirtschaft, Familie und Jugend über eine umfassende Prü-

fungsbefugnis (siehe hierzu auch § 2 iVm § 3 RevO). 
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Antwort zu Punkt 6 der Anfrage: 

 

Hinsichtlich der Prüfungsergebnisse, welche der Ressortleitung im Dienstwege 

zugeleitet werden, wird auf § 13 Abs. 3 der RevO verwiesen. 

 

 

 

 

Beilage 
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